



FILOZOFICKÁ FAKULTA UNIVERZITY KARLOVY

Katedra sociální práce

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: Jaroslava Polanecká

Název práce: Průzkum psychosociálních potřeb u lidí nemocných roztroušenou sklerózou

Vedoucí práce: PhDr. Daniela Vodáčková

Předložená práce si klade za cíl zmapovat psychosociální potřeby lidí trpících roztroušenou sklerózou na Sedlčansku.

Práce sestává z části teoretické a praktické. V teoretické části se autorka snažila vymezit příslušné pojmy. Shrnula základní informace o onemocnění RS, od jeho definování až po léčbu. Další kapitola se zabývá sociálními službami pro lidi se zdravotním postižením, dále uvádí situaci na Sedlčansku pro lidi s diagnózou roztroušená skleróza, následuje výčet neziskových organizací pro lidi s onemocněním RS, působících v celé České republice.

V praktické části autorka představuje kazuistiky, které jsou výsledky řízených polostrukturovaných rozhovorů vedených autorkou s nemocnými RS. Škoda, že mají podobu spíše anamnézy než kazuistiky.

Oceňuji píli, s níž předkladatelka bakalářské práce shromáždila všechny poznatky. Myšlenku zmapovat psychosociální služby, které jsou k dispozici takto úzce vymezené cílové skupině v konkrétním regionu, považuji za velmi dobrou. V teoretické části ale vidím mnoho rezerv, jeví se mi jako příliš popisná, medicínské pasáže jsou zjednodušené a obsahují nepřesnosti a zdravotnický žargon. Popis neziskových organizací v ČR je jistě zajímavý, ale nevztahuje se k předmětu práce. Naproti tomu postrádám bližší seznámení s nemocnými RS v regionu Sedlčansko. Nenacházím zde kvalifikovaný odhad, o kolik nemocných jde,

nezískávám představu o věkové a vzdělanostní struktuře, o fázi nemoci, v jaké se nacházejí atd. Nelze pak ani vytvořit výzkumný vzorek tak, aby byl výzkum reprezentativní, což je škoda.

Přesto věřím, že tato práce posloužila autorce k hlubšímu seznámení s danou problematikou a že bude využitelná jako materiál seznamující laickou veřejnost s problematikou roztroušené sklerózy.

Práci hodnotím jako dobrou až velmi dobrou a doporučuji k obhajobě.

V Praze, 15.6.2012

PhDr. Olga Havránková